

Государственное бюджетное учреждение  
социального обслуживания населения  
«Мончегорский дом-интернат для умственно отсталых детей»

Проект  
*«Спасательный круг»*  
за детей развивающий уход  
с ТМНР



Мончегорск  
2019

Жизнь - это большое плавание.  
Но море не всегда бывает спокойным и ласковым.  
Иногда случаются бури и ураганы. А кто-то волею судьбы оказывается за бортом. В такие моменты всё зависит от того, встретим ли мы людей, которые бросят нам спасательный круг.





Проект адресован тем, кому в этой жизни приходится сложнее других. Это дети с тяжёлыми и множественными нарушениями развития.

Основным методом нашего проекта является развивающий уход.

- ⚓ «Спасательным кругом» для ребят становятся:
  - ⚓ близкие взрослые, осуществляющие ежедневный уход;
  - ⚓ технические средства реабилитации;
  - ⚓ друзья среди старших воспитанников,
  - ⚓ готовые всегда оказать поддержку.

«Спасательный круг» -  
это ближайшее окружение ребёнка. Поэтому  
большое внимание мы уделяем обучению персонала  
приёмам развивающего ухода.





Постоянное повышение квалификации и самообразование сотрудников является залогом оказания качественной помощи воспитанникам.



«Спасательный круг» - это технические средства реабилитации, улучшающие качество жизни.

Они подбираются индивидуально и выполняют различные функции: тренировку системы равновесия, развитие координации движений, восстановление двигательных функций ребёнка, разгрузку больного органа или сустава, сохранение удобного положения.





Для лечения в положении лёжа применяются комплекты укладок «Забота», «Помощник» и другие мягкие модули. Разработку тугоподвижных суставов осуществляют с помощью туторов. Особое внимание уделяется правильному положению в кресле-коляске. Для этого применяются фиксирующие жилеты и ремни, подголовники, а также аппараты индивидуального пользования.





Для того, чтобы ребёнок имел возможность  
перейти в положение стоя, используются  
вертикализаторы, а ходунки помогают сделать  
первые шаги.





С помощью технических средств реабилитации воспитанники посещают медицинские процедуры.





Технические средства реабилитации позволяют воспитанникам посещать на различные мероприятия и занятия с педагогами.





Принимать участие в городских и областных фестивалях и конкурсах, выезжать на экскурсии.



«Спасательный круг»-это друзья.  
Поэтому к заботе о детях мы привлекаем  
старших воспитанников и организовали для них  
«Школу по уходу».



Вместе со специалистами молодые инвалиды  
осваивают простые виды помощи: совместные прогулки,  
игры и привитие социально-бытовых навыков.





Ребята становятся ассистентами и помогают во время различных мероприятий. Ребёнку-колясочнику трудно быть активным участником праздника, а вместе с помощником доступным становится многое.



На сегодняшний день мы можем отметить следующие результаты проделанной работы:

- ❖ повышение качества жизни воспитанников;
- ❖ положительная динамика в развитии;
- ❖ расширение двигательной активности;
- ❖ улучшение навыков самообслуживания и социального взаимодействия;
- ❖ включение молодых инвалидов в социально-полезную деятельность;
- ❖ повышение профессиональной компетентности персонала.





Государственное областное бюджетное учреждение  
социального обслуживания населения  
«Мончегорский дом-интернат для умственно отсталых детей»

184506 Мурманская обл.,  
г. Мончегорск, ул. Геологов, д. 24

тел/факс (81536) 5-74-03

E-mail: mdiod@yandex.ru